
ATA DA 66ª REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA 
 UNIVERSIDADE SANTA CECILIA - UNISANTA

Aos dez dias do mês de junho de 2022 às 9h00, reuniram-se de modo remoto em reunião 
ordinária os membros da CPA pela plataforma Teams no link do grupo CPA os membros: Prof. Dr. 
Fabio Giordano (Presidente da CPA), membros representantes operacionais da CPA - Núcleo de 
Avaliação Institucional (NAI): Profa. Maria Cristina da Silva e Prof. Antonio Carlos Simonian dos 
Santos; o bibliotecário chefe Sr. Rafael Micco Jr., profa. Ângela Ilha (representando a área de  
saúde); Profa. Ms. Nilene Janini de Oliveira Seixas de Freitas (representando a área de exatas e  
engenharias), Sra. Simone Lopes (representando o segmento de secretarias e protocolo); o Sr.  
Cássio Araujo (representando o departamento administrativo para limpeza, manutenção e setor 
de audiovisual); justificaram as ausências Professora Giovanna Capomaccio (representando a 
coordenação  e  os  segmentos  de  comunicação)  Prof.  Claudio  Ferreira  de  Carvalho 
(representando o Ensino a Distância); Prof. Dra. Rafael pedrosa (representando a pós-graduação 
positivado para Covid  19);  e  a  representante de alunos Nathalia.  Na pauta da reunião: 1. 
Recredenciamento Institucional do EAD – dados postados no e-MEC previsão de visita final de 
julho início de agosto. Apresentação aos membros da CPA dos itens que serão avaliados no 
recredenciamento institucional do nosso EAD; 2. Reconhecimento de Cursos EAD - Resumo das 
avaliações de reconhecimento de cursos ocorridas no primeiro semestre de 2022 (História EAD, 
Letras Português–Inglês EAD) e em preparação (Letras–Libras EAD; Biblioteconomia EAD); 3. 
Resultado da Avaliação da IES de Docentes dos cursos presenciais em 2022; 4. Assuntos diversos. 
Ato continuo, professor Fabio Giordano apresentou aos presentes os itens de avaliação do 
instrumento de recredenciamento Institucional do EAD em suas cinco dimensões que serão 
avaliadas durante a visita. Eixo 1 Planejamento e avaliação Institucional, eixo que possui 5 itens 
que dizem respeito diretamente a atuação da CPA na autoavaliação institucional.  Eixo 2 com 
sete itens referentes ao PDI e ao Desenvolvimento Institucional; Eixo 3 contendo 12 itens sobre 
as políticas acadêmicas institucionais;  Eixo 4 contendo 12 itens sobre a política de gestão do 
corpo docente e dos materiais produzidos; Eixo 5 com 18 itens a serem avaliados a respeito da 
infraestrutura de espaços físicos e do ambiente virtual do AVA, eixo cujo item 5.8 corresponde a 
infraestrutura  da  sala  destinada  a  CPA.  Passamos  para  o  segundo  tópico  da  reunião  foi 
apresentada um resumo das duas visitas de reconhecimento de cursos ocorridas no primeiro 
semestre ambas na modalidade virtual, a saber: Curso de Letras Português-Inglês modalidade 
EAD, visita ocorrida em março, e Curso de Licenciatura em História modalidade EAD ocorrida em 
abril,  ambas  logrando  êxito  nas  avaliações.  Também  já  previstas  as  avaliações  para 
reconhecimento de cursos no início do segundo semestre do curso de Letras Português Libras 
modalidade EAD e do curso de Bacharelado em Biblioteconomia modalidade EAD. Passamos 
então ao terceiro ponto da reunião em que foi apresentado os resultados da autoavaliação da 
IES  realizada pelos  docentes  de cursos  presenciais  de graduação.  Neste destacamos como 
fragilidade o baixo índice de conhecimento pelos docentes do PDI da Instituição bem como o 
desconhecimento do PAA da Instituição. A CPA propôs que houvesse uma capacitação aos 
docentes ministrada no início do ano antes do início das aulas em fevereiro e após o recesso 
escolar docente sobre estes importantes documentos da IES cujos docentes demonstraram 
desconhecimento. Assim sendo, contataremos a pró-reitoria acadêmica para propormos este 
agendamento  de  capacitação  para  um  ou  períodos  do  dia  que  inclusive  poderá  ser  feito 
remotamente via teams e poderá ficar gravada para aqueles professores horistas que não 
puderem participar. Em assuntos diversos constatou-se a necessidade contínuo aprimoramento 
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do novo sistema de notas e de diploma eletrônico. Para aumentar a adesão de respondentes nas 
avaliações realizadas com os alunos presenciais foi sugerido pela profa. Ângela O. G. Ilha e 
referendado pelos membros da CPA presentes, incluir um aviso que será visto quando os alunos 
acessam o sistema acadêmico, por exemplo: Faça sua avaliação ou já est disponível´. O mesmo 
para os alunos do EAD só que neste caso colocar o aviuso junto ao procedimento de login do 
aluno no AVA.  Professora  Maria  Cristina S.  P.  Alves  trouxe a  sugestão para  a  Pró-Reitora 
Acadêmica divulgar o PDI para os Professores. A procuradora Institucional nos lembra que este 
documento é de domínio público e fica hospedado no site o PDI está no site da Instituição para 
download (junto ao item Missão) em  https://www.unisanta.br/Instituicao/Missao. Professor 
Fabio Giordano sugeriu reforçar a informação aos Professores sobre o local onde se encontra o 
acesso aos relatórios da Avalição Interna no portal UNISANTA. Sugeriu também inverter a ordem 
o site deixando as notícias para depois dos relatórios. Dra. Ângela sugeriu deixar na Mesa dos 
professores um pedestal informando aos Professores notícias sobre a CPA. Para tal, propõe 
utilizar um suporte de acrílico disponível sobre a mesa da Sala dos Professores para facilitar a 
leitura. Essas informações devem ser renovadas periodicamente. A reunião foi encerrada após 
1h30 minutos de duração e encontra-se gravada no grupo do MS Teams. Nada mais havendo a 
complementar assinam a seguir a ata os presentes.   
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